

# 中建二局党委党史学习教育 工作简报

第 30 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 9 月 4 日

---

## 践行为民初心 办好暖心实事

局党委坚持将“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全年。全局 974 个党组织发挥战斗堡垒作用尽锐出战，党员发挥先锋模范作用急事速办，推动首批发布的 15 项重点项目落实落细，局清单已完成 6 项，局属各单位清单已完成 156 项，确保职工群众得到真实惠、看到新变化。

局“我为群众办实事”实践活动第二批惠民实事重点项目清单 101 项，目前已完成 29 项，局“我为群众办实事”实践活动第二批惠民工程重点项目清单 43 项，已完成 4 项。

**华东公司：临时党支部建 1880 套隔离用房，筑战疫一线堡垒**

华东公司聚焦职工群众“急难愁盼”，针对隔离房间紧缺的问题，公司迅速与南京安居集团联合成立临时党支部，对南京栖霞区一集中医学隔离观察点的 13 栋楼 1880 套房间进行改造，并建立“隔

离点群众服务联络群”，解决隔离点群众问题 42 个。

疫情发生后，华东公司接到通知，需配合南京安居集团在 5 天时间内改造完成临时隔离点。速度就是生命，为打好这场“协作仗”，双方 15 名党员组成临时党支部，将数百名工人和援建人员拧成一股绳，对装配式卫生间进行快速组装，并配置板床、电视、空调、洗漱包等一系列物资。

有问题的地方就找党员。除房间改造，临时党支部的党员们还建造了完备的污水处理系统。原来，隔离人员的生活污水必须经消毒杀菌处理、检测达标后才能排入市政污水系统，项目须在 3 天内增设全自动污水处理系统，防止病毒通过粪便和污水扩散传播，筑牢至关重要的安全屏障。时间紧，任务重，临时党支部根据现场实际情况，定制应急方案，商议建造污水处理系统的方案，并组织机电、物资两个部门进行抢工作业。

3 天后，集中隔离医学观察点正式投用，临时党支部又组织党员们投入到隔离区清扫、后勤保障等任务中，就近住在观察点内随时待命，为隔离点的群众提供 24 小时后勤保障。

此外，该临时党支部建立了“隔离点群众服务联络群”，以解决群众隔离期间存在的各类问题。在服务的半个月时间内，累计解决隔离点群众问题 42 个，真正将服务送到群众心坎上。

### **一公司：首批 30 户红色产权证，圆职工 12 年安家梦**

一公司聚焦职工群众急难愁盼，针对公司老生活基地 185 户职

工住房无法办理住房产权的问题，公司持续加强与属地政府房管局等相关部门的对接，重新调查、梳理、完善相关住房资料，目前首批30户住户代表已领到期盼了12年的房产证。

该职工家属楼于上世纪50年代末建造，受房屋国土权籍红线问题、项目建设过程施工方资料缺失等历史原因影响，小区185户住户无法办理产权登记，成为局历史遗留“老大难”问题。

为彻底解决问题，公司成立领导小组和现场工作小组，先后召开上百次会议推动各项问题解决。针对房屋国土权籍红线问题，公司领导小组积极对接省国土厅，市、区规划局，通过查找原始资料和当年的报批程序，重新调查、界定小区相关情况。针对项目建设过程中资料缺失问题，现场工作小组积极协调施工方，重新梳理和完善小区的消防、绿化、竣工验收报告，并提交地方政府相关部门。

经过3年多努力，公司终于推动职工小区产权证的办理，并成功取得首批30户产权证。“这么多年压在心里的石头终于落地了，解决了我们的老大难问题，我们有了安心家！”92岁住户代表李惠文高兴地说。下一步，公司将继续推动后续产权证的办理工作，圆所有住户“安家梦”。

### **华南公司：巧化“忧心果”，为民解忧“筑”初心**

华南公司无忌海项目部联合琼山区住建系统以及各分包单位开展学党史办实事暨新时代文明实践助力乡村振兴活动，活动中无忌海项目部通过与琼山区住建系统共结共建交流了解到，今年海口市

龙眼产量大，市面需求却较往年有较大降低，果子出岛的订单锐减，其中琼山区住建系统管辖范围内的海口市道崇村就存在 16 户果农家庭龙眼滞销的情况。

项目质量总监肖杰带队 12 名项目青年志愿者，以定点帮扶的形式深入道崇村内购买农户龙眼。“今年是大丰收年份，我们村又是龙眼种植大村，龙眼卖不上好价钱，现在你们来帮扶收购，‘望果兴叹的日子终于过去了’”，海口市道崇村果农贵青雄在果地里开心的说到。

项目部共计定点购买海口市道崇村 10 户果农 2000 余斤滞销龙眼，实现果农群众增收 20000 余元，进一步巩固了海口市脱贫成果，真正把实事办到了群众心坎上，让党史学习教育践行为民初心，以实效解民忧“筑”初心。